                    תחרות הערים מס' 10
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

3) הוכיחו שניתן להציב בקודקודים של מצולע כלשהו מספרים טבעיים כך, שלכל שני קודקודים שמחוברים בצלע יהיו מספרים שיש להם מחלק משותף ולכל 2 קודקודים שלא מחוברים בצלע יהיו מספרים ללא מחלק משותף.

*הערה: יש אינסוף מספרים ראשוניים.

הפתרון:
ניקח מצולע בעל n צלעות, ו- n מספרים ראשוניים. נבחר קודקוד ובו נשים מכפלה של 2 מהמספרים הראשוניים הללו: 
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 לאחר מכן, נעבור ל-2 הקודקודים הסמוכים לו. לקודקוד אחד (A) ניתן את המכפלה 
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 (איבר אחד שכבר הופיע בקודקוד הראשון ואיבר אחר שלא הופיע שם) ולקודקוד השני (B) ניתן את המכפלה 
[image: image3.wmf]14

aa

×

. לאחר מכן, לקודקוד שליד A ניתן את המכפלה 
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 ולקודקוד שליד B את המכפלה 
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- כל קודקוד הוא מכפלה של 2 מספרים ראשוניים, אחד מהם שהופיע כבר קודם, והשני "חדש" (
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). לקודקוד הבא אנו מציבים מכפלה של 
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 ועוד מספר "חדש" שלא הופיע קודם.

אנו מתחילים מקודקוד אחד (נקרא לו העליון) ומבצעים פעולה זו פעם משמאל ופעם מימין וכך יורדים כלפי מטה. כל מספר ראשוני מופיע פעמיים בלבד.

 בצורה זו, לכל 2 קודקודים סמוכים יש מחלק משותף, ולכל 2 לא סמוכים אין מחלקים משותפים. כאשר נגיע ל-2 הקודקודים האחרונים שעוד לו סומנו נציב להם את המכפלות: 
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 ו- 
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 כך, ששוב לשניהם יש מחלק משותף אך לכל שאר הקודקודים שלא סמוכים אין מחלקים משותפים.
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